

Gospodăria municipiului

Pentru că o serie de activități pe care Prefectura și le-a propus în cursul săptămânii trecute sînt continuate și în această săptămână, purtătorul de cuvînt al Prefecturii, domnul Victor Micuș, a subliniat stadiul la care se află ele. În plus, se va discuta în Consiliul tehnic economic al Prefecturii modalitatea de sistemizare a zonei Gării, pentru îmbunătățirea circulației. ● Va fi revizuit programul de investiții pentru 1992 pentru asigurarea ritmurilor de lucru corespunzătoare și va fi fundamentată cererea de suplimentare a investițiilor. ● Va fi continuată eliberarea adevărurilor de proprietate asupra terenurilor și trecerea la punerea în posesie a proprietarilor, în acest moment realizându-se cartografierea.

Cotidian independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III Nr. 459

JOI, 19 SEPTEMBRIE 1991

4 pag. — 5 lei

Calitatea societății depinde în mare măsură de participarea intelectualilor la reconstrucție (II)

— **Neparticiparea intelectualilor la viața politică a societății este evidentă în România. Nici Aradul nu face excepție. Ce se întâmplă cu intelectualul român, stimat domnule Ștefan Augustin-Doinaș?**
— Poate există aici, în Arad, o atmosferă specială, care oricînd poate fi schimbată. Probabil că aici nu aveți oameni cu personalitate care să impună modul nou, de regîndire a vremurilor. Pentru că vremurile s-au schimbat, oricît ar încerca unii să mai bată apa în pîna comunistă. Sînt zvircoliri care vor sfîrși cu timpul în ridicol și condamnare. Lumea se trezește mai greu, dar cu siguranță va înțelege sensul istoriei. Informația circulă astăzi mai liber și chiar dacă se mai produc

— **Interviu cu scriitorul ȘTEFAN AUGUSTIN-DOINAȘ**
— diversuni în ziare sau la televiziune, viața de calitate al evenimentelor și al persoanelor implicate. Nimeni nu poate nota contra curentului, iar acest curent este al noului, al schimbărilor.
— **Pentru unii elitismul, ca denumire și conținuț, are sens peiorativ, ca să nu spun condamnabil. Cum explicați această aversiune, chiar din partea unor intelectuali?**
— Funcționează complexe de inferioritate. Intelectual nu înseamnă accesul la un anumit plan de intelectualitate al valorilor spirituale. Omul de artă cînd

crează nu are nevoie de sprijinul maselor largi. Actul de creație este individual, presupune o puternică interiorizare pentru a putea izbucni în valoare artistică. Receptarea operei se face și în funcție de cultura individului. Dacă n-ai o anumită cultură nu poți înțelege sensurile, uneori profunde ale creației artistice. Nu se poate crea peren în stil „Cîntarea României”. Cel care are nostalgia „Cîntării României” pot aduce înviuiri de elitism. Eminescu a

A consemnat I. IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

Clubul Presei vă așteaptă!

Stimați concitadini, Elegantul și cochetul Club al Presei (Bulevardul Revoluției nr. 81), care dispune de un restaurant intim (excețent deservit, de personal calificat) și de un bar, care vă poate oferi o gamă bogată de băuturi, vă așteaptă zilnic între orele 8.00-23.00.

Vineri și sîmbătă seara restaurantul are program prelungit. Aici, veți putea petrece, împreună cu familia sau cu prietenii dvs., nopți foarte plăcute.

De asemenea, Clubul Presei, cu un salon de 150 de locuri poate fi închiriat pentru nunți, botezuri, aniversări etc.

Deci, nu uitați. Clubul Presei vă stă la dispoziție!



— Piața din Arad redevine, treptat, ceea ce a fost: o piață bogată. Mai stă, și vești bune!..
Foto: M. CÂNCIU.

IERI • AZI • MIINE

INTILNIRE. Ieri, la Prefectură, a avut loc o întîlnire cu dl. Gheorghe Vlăduțescu, Ministrul Cultelor. Au participat dl. prefect Avram Crăciun și reprezentanții tuturor cultelor.

CONCERT ROCK. Mîine, la Sala Polivalentă, de la ora 19.30, va avea loc un concert extraordinar de muzică rock cu formația „Celelalte cuvinte”.

T.V. ARAD. Studioul 16. cal de televiziune prezintă — mîine dîmineață — emisiunile: „Actualitatea agrară” și „Lumea creștină”.

FURT. Se zvonește că Organizației T.H.W. din Germania care execută la județul nostru lucrări de construcții la edificiile destinate copiilor — i s-au furat 360 mp de tavan. Dacă tot au venit oamenii să ne ajute de ce să nu le arătăm că ne pricepem și noi la ceva?

ALFA MAGAZIN. Mîine, la chioscurile de difuzare a presei ale ziarului „Adevărul”, va fi pus în vânzare nr.

VASILE FILIP

(Cont. în pag. a III-a)

Fapte bune recompensate cu dușmănie

Sînt veterani de război, fost ostaș activ al Armatei Române. Nu am făcut nici, în trecut, nici în prezent politică. Dar în fața amenințărilor care planează asupra țării, pentru integritatea țării noi am plătit grea tribut de sînge, doresc să apleze la veteranii de război din Ungaria, Cehoslovacia, Polonia care prin poziția lor și-ar putea influența guvernele pentru a manifesta o poziție, dacă nu de sprijin, măcar corectă față de România.

— În toamna anului 1939, făceam parte din cohorta de cercetași care conduceau familiile poloneze refugiate din calea lui Hitler în România, spre locurile de cazare, avînd grijă să le asigurăm condiții decente de existență; acest lucru guvernul român și noi l-am făcut în ciuda amenințărilor fascismului german. Oare aceste lucruri pot fi chiar așa ușor uitate de poporul polonez. Sînt convins că sînt mulți polonezi de vîrstă mea care cunosc riscurile la care ne-am expus salvîndu-le viețile lor, ale multor ofițeri, oameni politici, cetățeni și o parte din tezaurul național; ce a tranzitat prin

— fără noastră. Este de datoria acestor veterani să facă cunoscută ospitalitatea cu care joasă românească în acele timpuri.

— În Cehoslovacia, în ciuda și împotriva ordinului Moscovei care trata țara ca un teritoriu cucerit, trupele române nu au procedat ca o armată de cuceritori, dimpotrivă, cehii ce se retrăgeau înspre casă au fost primii de noi cu ceai cald și alimente și cu dragoste frățească. Aceasta a fost în iarna anului 1944-1945. În august 1968, se cunoaște că România, poporul său s-a solidarizat cu poporul Cehoslovaciei în fața agresiunii lui Brejnev susținut de lacheii lui din celelalte țări socialiste, fără România. Pot oare veteranii de război să uite aceste lucruri, poate oare Ceho-Slovacia de azi să fie nerecunoșcătoare?

— În drumul spre vest, cu frontul, am organizat, la școala din Gherla, recent eliberată, o sorbare. Cu acest prilej, un cetățean maghiar ne-a adus un tricolor, ce a stăt ascuns la un vecin și l-am așezat la intrarea în școală. Tot orașul, românii și maghiarii, au sărbătorit împreună

redezarea populației, a locuințelor și gospodăriilor, în vederea recensămîntului de anul viitor. ● Răspunzînd întrebărilor ziaristilor, domnul primar a spus că primăria n-a mai avizat construirea nici unui „garaj particular”, ba a dat chiar și decizii de demolare pentru cele construite ilegal, decizii care n-au fost respectate. ● Conform Legii nr. 50, cu aplicarea din 7 septembrie a.c., primăria va putea amenda pe cei în culpă cu 20.000 lei. Sperăm s-o facă! ● Curățenia orașului, deși nu este la nivelul cerut, s-a îmbunătățit, după opinia Primăriei. Se lucrează și în schimbul III, sînt spalate străzile centrale etc. Oricum, opinia Primăriei nu coincide cu cea a cetățenilor care, în curînd, vor fi puși în fața unei noi majorări a transportului gunoalului menajer. Or, din acest punct de vedere, serviciile salubrității nu sînt ireproșabile. ● Și în sfîrșit, se pare că nu vom mai orbeca noaptea, așteptîndu-se aducerea în curînd, de o firmă arădeană de import-export, a circa 2.000 becuri cu vaporii de mercur. În țară, acestea costă între 18 și 28.000 lei bucăta, un preț, să recunoaștem imposibil.

— La conferința de presă a fost invitat și domnul Adrian Mîru, de la Filiala Arad a Asociației Naționale de Privatizare. Despre problematica discutată în legătură cu aplicarea Legii privatizării, într-un articol viitor.

CRISTINA DULASCHI

nă eliberarea. În după-amiază aceleiași zile doi tineri români cercelau cu nesăț o carte de istoric a României. Tineri maghiari, au venit la ei, i-au agresat, le-au luat cartea și au călcat-o în picioare. După legile războiului, în acest caz, soarta ce l-ar fi așteptat era una singură: pedeapsa capitală. Fînd ofițer pe garnizoană, manifestînd umanismul tradițional al poporului român nu le-am făcut nimic, decît i-am luat cu mine la Buda și i-am lăsat să rupă acolo cîte istorii doresc. Sînt de vîrsta mea, dacă trăiesc pot confirma această întîmplare.

— În acest fel au procedat pe front românii, poporul uman, cu dragoste și săritor față de cei în suferință. Românii nu s-au speriat și nu au ținut cont de dispozițiile antiumană ale lui Hitler, Stalin sau Brejnev, cum nu vor accepta niciodată ordine ce le amenință existența și unitatea națională.

— O veche zicală spune că românul este foarte bun pînă îl calci pe bătătură. Deci, atenție domnilor!

— Ing. PAUL RABA
— Maior (R), veteran de război

